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1. В первой смене летнего лагеря отдыхали 550 школьников. Во второй смене число мальчиков сократилось на 4 %, а число девочек увеличилось на  4 %. Всего же отдыхало  во второй смене 552 школьника. Сколько мальчиков отдыхало в первой смене?                  Ответ:  250 мальчиков.
2. Колхоз обычно засевал пшеницей и ячменем 125 га угодий. После увеличения площади  посевов пшеницы на 10 % и уменьшения площади посева ячменя на 8 %  занимаемая ими площадь стала равной 124 га. Какова была первоначальная площадь пшеничного поля?        
                                                                          Ответ: 50 га.
3. На складе хранилось 500 м³ досок и бруса. После продажи 10 % досок и 15 % бруса осталось 445 м³ пиломатериалов. Сколько кубических метров досок продали?                    Ответ: 40 м³.

4. Две фракции областной думы объединяли 60 депутатов. При раздельном голосовании по законопроекту проголосовали «против» 15 % членов первой фракции и 10 % - второй, а поддержали законопроект 52 депутата этих фракций. Сколько депутатов входит в первую фракцию?                                 Ответ : 40 депутатов.
5. В двух школах поселка училось 640 мальчиков. Через год число мальчиков в первой школе увеличилось на 5 %, а во второй – уменьшилось на 10 %, а общее количество мальчиков стало равным 612.Сколько мальчиков училось в первой школе первоначально?   
                                                               Ответ: 240 мальчиков.

6. На двух поддонах лежало 15 000 штук красного и белого кирпича. На строительство перегородки было израсходовано 85 % красного и 90 % белого кирпича, после чего осталось 1830 кирпичей. Сколько красных кирпичей было первоначально?                                       Ответ: 6 600 штук.

7. В контейнере хранилось в общей сложности 500 кг гвоздей и шурупов. После продажи 10 % гвоздей и 5 % шурупов их масса уменьшилась до 460 кг. Сколько килограммов гвоздей продали?                                              Ответ : 30 кг.




Задача № 1.
            Агрофирма предполагает продать моркови на 10 % меньше, чем в прошлом году. На сколько процентов агрофирма должна повысить цену на морковь, чтобы получить за нее на
3,5 %  больше денег, чем в прошлом году?                                                                                                                                                                              

                                            Решение. 

                 
Пусть qº—объем продаж прошлого года;

                    рº—цена продаж прошлого года;

                    рºqº— выручка прошлого года;



   q' - объем продаж текущего года;

                    р' - цена продаж текущего года;

                    р'q' - выручка текущего года.


По условию задачи  р'q'  = 1,035рºqº, причем q' = 0,9qº, 
 р' = (1 + х )рº, где        х— доля повышения цены на морковь.

            Значит,  (1 + х )рº· 0,9qº = 1,035рºqº

                   0,9х = 1,035  - 0,9

                        х = 0,15.


Значит, агрофирма должна повысить цену на морковь на 
15 %, чтобы получить прибыль на 3,5 % больше, чем в прошлом году.
                      Ответ: на 15 %.
Задача № 2.

В бидон налили 3 литра молока однопроцентной жирности и 7 литров молока шестипроцентной жирности. Какова жирность полученного молока (в процентах) ?

Решение.

При решении этой задачи можно воспользоваться формулой

                   П концентр. = m                    : m
                                                 вещества        раствора

     П концентр = 3·0,01 + 7·0,06  =  0,03 + 0,42  =  0,45  = 0,045
                                        10                       10                10

            0,045 · 100% = 4,5 %.


Значит, жирность полученного молока – 4,5 %.

 Задача № 3.

При покупке ребенку новых лыж с ботинками родителям пришлось заплатить на 35 % больше, чем два года назад, причем лыжи подорожали с тех пор на 20 %, а ботинки – на 

70 %. Сколько процентов от стоимости лыж с ботинками составляла два года назад стоимость лыж?

Решение.


1,2х + 1,7у = 1,35 ( х + у ),   

 где х р. – стоили лыжи два года назад;

        у р. – стоили ботинки два года назад.
 
у  = 3 х;

             7

         х     =   х          =   7   . 

       х + у    х +3 х         10

                        7

Ответ : 70 %.

Задача № 4.


Во время сезонных распродаж цена товара ежедневно снижалась на 10 % по сравнению с ценой в предыдущий день. В первый день распродажи цена куртки была 3 000 рублей. Определите, сколько раз снижалась цена куртки, если она была продана по цене на 813 рублей меньше первоначальной?
Решение.


3 000( 1 – 0,1)ⁿ = 2187

       0,9ⁿ = 2187 : 3000 = 0,729

       0,9ⁿ = 0,9³

           п = 3

Ответ: цена снижалась три раза.

Задача № 5.

Если положить на вклад «Накопительный» некоторую сумму денег, то ежегодно она увеличивается на одно и то же число процентов от имеющейся на вкладе суммы. Вкладчик положил на этот вклад 30 000 рублей и три года подряд не пополнял свой вклад и не снимал с него деньги. За три года вложенная им сумма денег увеличилась на 9930 рублей. На сколько процентов ежегодно увеличивается сумма денег, положенная на вклад «Накопительный»?
Решение.


30 000( 1 + р )³ = 39 930

                  ( 1 + р )³ = 39 930 : 30 000

                   ( 1 + р )³ = 1,1³
                          р = 0,1

                      0,1 · 100 % = 10 %

Ответ : на 10 %.

Задача № 6.

Зарплату повысили на р %. Затем новую зарплату повысили на 2р %. В результате двух повышений зарплата увеличилась в 1,32 раза. На сколько процентов зарплата была повышена во второй раз ?
Решение. 


Пусть исходная зарплата составляла х рублей. 

Тогда после первого повышения она стала   х( 1 + 0,01р) рублей. После второго повышения  ( на 2р % ) зарплата стала

    х( 1 + 0,01р) + х( 1 + 0,01р)· 0,02р = х( 1 + 0,01р)( 1 + 0,02р) рублей.  

По условию задачи эта величина равна 1,32х.

Получаем уравнение: х( 1 + 0,01р)( 1 + 0,02р) = 1,32х.

Решив уравнение  ( 1 + 0,01р)( 1 + 0,02р) = 1,32, получаем корни 
    - 160 и 10.

По условию задачи подходит второй корень, тогда 2р = 2· 10 = 20.

Ответ : на 20 %.
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